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Налоги в Узбекистане 

Вид налога Налоговая база Налоговые ставки Сроки отчетности 

Налог на 
прибыль 

Чистая прибыль = Совокупный доход - 
Вычитаемые расходы 

15% 

20% для банков, розничных рынков, 
мобильных операторов и производителей 

гранул полиэтилена 

Отчеты подаются и платежи производятся ежемесячно 
до 20-го числа месяца, следующего за отчетным 
кварталом. 

Окончательные отчеты подаются и платежи 
производятся не позднее 1 марта года, следующего за 
отчетным. 

Авансовые платежи обязательны для 
налогоплательщиков с годовым оборотом за 
предыдущий налоговый период, превышающим 5 млрд. 
сум (~ 400 000 долларов США). 

Налог на 
добавленную 

стоимость (НДС) 

Оборот, полученный от продажи 
товаров и услуг (включая импорт) в 
Узбекистане (на основе правил места 
поставки), за исключением случаев, 
когда они облагаются по нулевой 
ставке или специально освобождены 
от налогообложения. НДС, 
подлежащий уплате в бюджет, как 
правило, определяется как 
начисленный НДС за вычетом 
разрешенного к вычету НДС, 
уплаченного по эксплуатационным и 
капитальным расходам, 
использованным для целей 
налогооблагаемого оборота. 

15% 

0% обычно применяется для экспортных 
операций 

Отчеты подаются и платежи производятся ежемесячно, 
не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным 
месяцем. Обратите внимание, что отчеты составляются 
ежемесячно, а не накопительно. 

Налог у 
источника 
выплаты 

Доход, выплачиваемый иностранному 
юридическому лицу (нерезиденту) - 
критерий источника 

10% на дивиденды, проценты, страховые 
премии 

6% на транспорт и телекоммуникации 
20% на другие услуги, роялти и т.д. 

Отчеты подаются не позднее 20-го числа месяца, 
следующего за отчетным месяцем, в котором был 
произведен платеж.  

Платеж должен быть произведен не позднее 
следующего дня после даты выплаты дохода. 
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Налог на 
имущество 

Среднегодовая остаточная стоимость 
недвижимого имущества в 
зависимости от его типа. 
Среднегодовая остаточная стоимость 
налогооблагаемых объектов 
определяется методом начисления как 
одна двенадцатая от суммы 
остаточных стоимостей 
налогооблагаемых объектов на 
последний день каждого месяца 
налогового периода. 

1,5%  

могут применяться пониженные/удвоенные 
ставки 

Авансовые отчеты подаются до 10 января отчетного 
года.  

Авансовые платежи производятся до 10-го числа 
каждого месяца в размере 1/12 годовой суммы налога на 
имущество. 

Отчеты подаются и платежи производятся в годовые 
сроки, установленные для финансовой отчетности. 

Социальный 
налог 

Сумма валового трудового дохода, 
выплачиваемого персоналу - 
заработная плата, компенсация за 
переезд, различные пособия, 
отпускные, премии, праздничные 
премии, оплата сверхурочных и т.д. 

12% 

Отчеты подаются и платежи производятся до 15-го 
числа месяца, следующего за отчетным месяцем. 

Окончательные отчеты подаются, а платежи 
производятся в установленные законом сроки для 
финансовой отчетности. 

НДФЛ 

(удерживаемый в 
качестве агента) 

Доход, выплачиваемый работникам, 
включая трудовой доход, 
имущественный доход, доход в 
натуральной форме и другие виды 
дохода. 

12% 

Отчеты подаются до 15-го числа месяца, следующего за 
отчетным месяцем. 

Окончательные отчеты подаются в установленные 
законом сроки для финансовой отчетности. 

Платежи производятся вместе с подачей документов на 
снятие заработной платы в банк, но не позднее сроков 
подачи документов. 

Земельный налог 

Общая площадь земельного участка 
за вычетом освобожденных от 
налогообложения площадей, т.е. 
земельных участков, выделенных для 
геологоразведочных и (или) 
изыскательских работ. 

Налоговый кодекс устанавливает базовые 
ставки, которые варьируются в зависимости от 
местоположения, типа/качества земли и т.д. 

Фактические ставки определяются с 
использованием коэффициента умножения, 

устанавливаемого депутатами областей, 
городов и районов на ежегодной основе.  

 
Коэффициенты также варьируются в 

зависимости от местоположения, 
типа/качества земли и могут находиться в 

диапазоне от 0,5 до 3,0.  
 

Базовые ставки для юридических лиц 
варьируются от 36 млн до 271 млн UZS (~ 2 

900 - 22 000 Долларов США) за гектар  
 

Базовые ставки для физических лиц 
варьируются от 320 до 1 577 UZS (~ 0,03 - 0,13 

долларов США) за м2 

Отчет подается до (i) 10 января текущего налогового 
периода (года) для несельскохозяйственных земель и (ii) 
1 мая для сельскохозяйственных земель. 

Платежи должны производиться равными долями до 10-
го числа каждого месяца в размере 1/12 годовой суммы 
земельного налога. 
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Налог за 
пользование 

водными 
ресурсами 

Объем потребляемой воды для 
коммерческой деятельности. Объем 
воды определяется на основании 
показаний водоизмерительных 
приборов, отраженных в документах 
бухгалтерского учета (первичных). 

При использовании воды без 
измерительных приборов ее объем 
определяется исходя из лимитов 
водозабора по технологическим и 
санитарным нормам водопотребления. 

Ставки налога за кубический метр:  
- от 100 до 34 160 сум (~0,008 - 2,77 

Долларов США) как для поверхностных, так и 
для подземных источников 

Авансовые отчеты подаются до 20 января отчетного 
года.  

Налоговые отчеты подаются в установленные законом 
сроки для финансовой отчетности.  

Для юридических лиц с суммой налога на 
водопользование, превышающей 200-кратный размер 
БРВ (~5 500 Долларов США), платежи производятся 
ежемесячно в размере 1/12 годового налогового 
обязательства до 20-го числа месяца.  

Для остальных платежи производятся ежеквартально в 
размере 1/4 годового налогового обязательства до 20-го 
числа третьего месяца отчетного квартала. 

Налог за 
пользование 

недрами 

Стоимость объема добытого полезного 
ископаемого, рассчитанная по 
средневзвешенной продажной цене 
(«СВПЦ») за отчетный период. 

СВПЦ =
Денежный объём реализации

Фиический объёи реализации
 

В случае отсутствия продажи 
полезных ископаемых в отчетном 
периоде налоговая база определяется 
исходя из средневзвешенной 
продажной цены полезного 
ископаемого за последний отчетный 
период, в котором имела место 
продажа. 

10% для нефти, природного газа, конденсата 

7% для золота, серебра, палладия и т.д. 

8% для урана, тория, радия  

Налоговым периодом является календарный год, а 
отчетным периодом - месяц. Налоговая отчетность 
представляется в налоговые органы по месту налогового 
учета не позднее 20-го числа месяца, следующего за 
отчетным периодом, а по итогам года - в сроки 
представления годовой финансовой отчетности. Налог 
на недропользование уплачивается ежемесячно не 
позднее 20-го числа следующего месяца, а по итогам 
года - не позднее срока представления годовой 
финансовой отчетности. 

 

Если вам требуется помощь в понимании 
сложных налоговых норм или обеспечении 

полного соблюдения налогового 
законодательства, наша компания предлагает 

комплексные услуги по налоговому 
консультированию и экспертную поддержку в 
подготовке всей необходимой документации. 

 Контактная информация 

 Для получения дополнительной информации о том, как ADVIZEN 

может помочь вам, пожалуйста, свяжитесь с нами. 

 Tel: +998 33 995 99 95 E-mail: info@advizenco.com 
 +998 33 905 99 95   

 



 
 


